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Yttranden vid Stockholms kommunfullmäktiges sammanträde den 20 oktober 

2014 

§ 2 Inledningsanförande 

Anförande nr 1 

Ålderspresident B e r t h o l d  G u s t a v s s o n  (M):  

Ärade ledamöter, åhörare och press! 

Nu är det åter dags att hålla tal utan stress. 

Ingen tidtagning, men inte bli för lång. 

För mig invigningstal blir fjärde gång. 

Hjärtligt och innerligt välkomna ska ni alla vara. 

Tillsammans ska vi jobba i denna politikerskara. 

Detta är Sveriges tredje största parlament. 

Vi tycker att det är det viktigaste. Därmed jämt. 

Att landets finaste hus och sal vi har anses med rätta. 

På dess konst och utsmyckningar vi kan inte se oss mätta. 

Som alltid här i KF är vi ledamöter hundra plus en. 

Återigen kvinnor i majoritet, blott femtio män. 

Alla nya ledamöter särskilt välkomna ska vara. 

Detta gäller naturligtvis även vår ersättarskara. 

Det gäller att KF:s måndagar vara alerta och krya, 

inte hos kvittningsperson be att få gå hem till sin lya. 

Det förväntas att ni på debatten uppmärksamt ska höra, 

inte andra sysslor under kommunfullmäktige göra. 

Vi som är ordinarie kan med kort varsel anmäla förhinder. 

Det kan gälla vår eller barns sjukdom som oss i hemmet i binder. 

Ersättarna måste dessa måndagar beredda vara 

att då snabbt kunna ansluta till ordinaries skara. 

Alla ni som på nytt haft förmånen att bli ledamot 

måste alla nya på ett kamratligt och bra sätt ta emot. 

Liksom ni en gång undrar de säkert saker många. 

Frågorna kan säkert bli både ingående och långa. 

Hur fungerar det här med replik och kontrareplik? 

Varför får vissa tala längre? Är vi inte alla i KF jämlik? 

Hur länge får jag tala? Varför säger ordförande tack, tack? 

Jag har så mycket mer att berätta. Måste jag sluta? Ack, ack! 

Med säker hand ni genom alla mysterier dem ska lotsa. 

Det viktigaste för dem att veta är att presidiet inte trotsa. 

Voteringsklockan ni alltid måste kunna höra. 

Var är ni? Kommer ni? Har ni glömt vad ni ska göra? 

Så något om Stadshusandan den gamla och fina. 

Med sakargument vi i talarstolen varandra pina. 
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Men personangrepp ska ingen av oss behöva tåla. 

Det bättre är att egna förslag och idéer utmåla. 

När känslorna svallar, ta ett andetag djupt, tag flera. 

Då upprördheten övergått till att argument formulera. 

För att vi alla en tankeställare ska få 

jag påminner om att Shakespeare sade som så: 

Upp flyga orden, tanken stilla står. 

Ord utan tanke aldrig himlen når. 

Med dessa kända, visa ord så svingande 

jag önskar vi har dem i öronen ringande. 

Med tillönskan om lycka till de kommande fyra år 

jag härmed första fullmäktige öppnat förklara får. 
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§ 6 Val av ordförande, förste vice ordförande och andre vice ordförande i 

kommunfullmäktige för tiden 20 oktober 2014 – 14 oktober 2016 (utl. 2014:99) 

Anförande nr 2 

Borgarrådet K a r i n  W a n n g å r d  (S): Jag vill börja med att tacka för 

öppnandet av nya fullmäktige. Det var mycket vackert. Sedan vill jag föreslå Eva-

Louise Erlandsson Slorach till ordförande för fullmäktige. 

Anförande nr 3 

Borgarrådet A n n a  K ö n i g  J e r l m y r  (M): Till förste vice ordförande 

föreslår jag Margareta Björk. 

Anförande nr 4 

Borgarrådet D a n i e l  H e l l d é n  (MP): Jag föreslår Mats Berglund till andre 

vice ordförande. 
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§ 9 Val av borgarråd samt ordförande i borgarrådsberedningen för tiden 20 oktober 

2014 intill det sammanträde då val av borgarråd samt ordförande i 

borgarrådsberedningen förrättas nästa gång, planerat till den 15 oktober 2018 

(utl. 2014:100) 

Anförande nr 5 

Borgarrådet W a n n g å r d  (S): Ordförande! Jag vill tacka så mycket för förtroen-

det att leda borgarrådsberedningen och föra den här staden framåt med de visioner 

som vi i den nya majoriteten har. Vi kommer att fokusera väldigt mycket på att 

bygga samman staden, på bostäder, på utbildning och på jobb åt alla. Jag vet hur 

viktigt det är att hushålla med stadens resurser. Vi tar över en stad med god ekonomi, 

och vi kommer att lämna ifrån oss en stad med god ekonomi. Vi kommer att bygga 

den hållbara staden för kommande generationer, för våra barn och barnbarn. 

Jag vill vända mig till oppositionen. Jag vet hur viktigt det är att ha en konstruktiv 

opposition. Det är oppositionen som håller majoriteten på tårna. Det är oppositionen 

som verkligen är kritisk och granskande och ibland till och med kan fundera ut bättre 

förslag än majoriteten, men bara ibland. 

Nu vill jag vända mig till Sten Nordin. Du har gjort oerhört mycket för Stockholm, 

Sten Nordin. Du har gjort oerhört mycket för stockholmarna. Du har färgat den här 

staden, kanske lite väl blå för min smak, men du har gjort det efter din övertygelse 

och alltid lett den här staden med gott humör och punktlighet. Det ska startas i tid. 

Du har också lyssnat in oppositionen. Du har verkligen lyssnar på vad oppositionen 

har att säga. Vi har inte alltid fått rätt, men du har lyssnat och visat respekt. Jag är 

glad att jag som stockholmare har haft dig som finansborgarråd. Du ska veta, Sten, 

att det har varit mycket givande att jobba tillsammans med dig. 

Jag kommer att skicka med en liten input. Det är boken Stockholmskärlek. Jag 

hoppas att du själv kommer att skriva din historia om ditt liv som finansborgarråd 

och heltidspolitiker i Stockholm. Jag ser fram emot att läsa den. Tack, Sten! 

Anförande nr 6 

S t e n  N o r d i n  (M): Tack för det, Karin, och tack för den här boken! Jag har 

ibland stött på en annan som inte har gillat det som görs och det som jag står för – det 

får man väl respektera – och som sagt: Vill du bli en ny Hjalmar Mehr? Då brukar 

jag tänka: Ja, det vore inte det sämsta. Det var en person som brann för Stockholm 

och gjorde mycket för Stockholm även om vi säkert är många här som tyckt att ett 

och annat skulle ha gjorts annorlunda. Han lade grunden för mycket av det moderna 

Stockholm. 

Tack för de här orden som värmer väldigt mycket, Karin! Jag vill gratulera dig till 

den fina posten som, om jag nu har räknat rätt, Stockholms 22:a finansborgarråd. Det 

är en av landets absoluta och tyngsta och viktigaste politiska poster. Det är väl inte 

överraskande att det är en gammal ledamot av gatu- och fastighetsnämnden som 

hamnar där. Det brukar det vara ganska ofta. Innan den upplöstes brukade vi ödmjukt 

kalla oss själva kommunöverstyrelsen. 
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Jag gillar din politiska stil. Det handlar om att visa respekt för motståndare, att hålla 

debattnivån hög men inte desto mindre intensiv och vass, för vass kan debatten vara 

så länge den förs med hjärta. Jag vill verkligen personligen önska dig all lycka i ditt 

nya uppdrag. Det är ett av landets absolut viktigaste politiska uppdrag. Grattis! 
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§ 10 Val av kommunstyrelse samt ordförande och vice ordförande i kommunstyrelsen 

för tiden 20 oktober 2014 intill det sammanträde då val av styrelse förrättas nästa 

gång, planerat till den 15 oktober 2018 (utl. 2014:101) 

Anförande nr 7 

Borgarrådet W a n n g å r d  (S): Ordförande! Det gäller inträdesordningen. Vi 

socialdemokrater vill gärna börja med att en socialdemokratisk ersättare inträder och 

att det sedan sker enligt förslaget. 

Anförande nr 8 

S e b a s t i a n  W i k l u n d  (V): Ordförande! Det gäller också inträdesordningen 

för Vänsterpartiet. Vi har inte fått med vårt yrkande, så jag läser upp det här: 

Vänsterpartiet, Socialdemokraterna, Miljöpartiet, Feministiskt initiativ, Folkpartiet, 

Centerpartiet, Kristdemokraterna och Moderaterna. 

Anförande nr 9 

S i s s e l a  N o r d l i n g  B l a n c o  (Fi): Hej allihop! Vi har inte skickat in 

ordningen för våra ersättare, så jag yrkar på den nu. Den är följande: Vänsterpartiet, 

Miljöpartiet, Socialdemokraterna, Folkpartiet, Centerpartiet, Kristdemokraterna och 

Moderaterna. 
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§ 12 Val av kommunfullmäktiges valberedning för tiden 20 oktober 2014 -14 oktober 

2018 (utl. 2014:103) 

Anförande nr 10 

Borgarrådet W a n n g å r d  (S): Ordförande, fullmäktige! Även här har det smugit 

sig in ett fel. En socialdemokratisk ersättare ska naturligtvis stå först och sedan ska 

ordningen vara enligt papperen. 

Anförande nr 11 

S e b a s t i a n  W i k l u n d  (V): Det är risk för upprepning här också. Vi har 

samma tilläggsyrkande när det gäller våra ersättare. Först ska det naturligtvis vara 

Vänsterpartiet och sedan S, MP, Fi, FP, C, KD och M. 


